Общение на экзамене
Помните поговорку «По одежде встречаю..».  Как вы считаете, влияет ли одежда человека на отношение к нему других людей? Как вы думаете, правы ли взрослые, когда отказываются рисковать судьбой, идя устраиваться на работу или важную встречу, одеваться консервативно, аккуратно, со вкусом?

Давайте пофантазируем. Представьте, что вы преподаватель, к вам на экзамен пришли молодые люди. Вы пытаетесь угадать, из какого племени они? Вы начинаете нервничать, так как ваш интеллект, не позволяет быстро ответить на этот вопрос. Если вы возбуждены и не умеете расслабляться, плохо придется «бедным» студентам? Или все будет по-другому? А если вы не преподаватель, а один из тех студентов?

Вы, конечно, можете проводить эксперименты на экзамене, но не лучше ли выбирать другое время для них? По крайней мере, стоит знать о связи вашего внешнего вида и количеством дополнительных вопросов экзаменатора.

Несколько слов о цвете одежды. Традиционным мужским являются цвета: темно-синий, черный, серый, бежевый. Пиджак малинового, зеленого или желтого цвета воспринимаются, как пижонство, и вряд ли вызовет серьезное отношение к собеседнику.

Женскими считаются пастельные тона, здесь важно угадать тональность. Так, например, светло-голубой оттенок создает холодное  и отталкивающие впечатление. Розовый – ощущение слабости, пустоты, а часто и слащавости. Светло-желтый оттенок вызывает чувство незначительной бесцветности, а светло-зеленый, как правило, придает холодность. Можно посоветовать одежду абрикосового, белого цвета или остановиться на деловом классическом костюме темно-синего цвета.
Вам легче будет определиться с одеждой, если вы представите мысленно человека, который отлично сдает все экзамены, уверен в себе. Присмотритесь, как он одет?

