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Выписка из протокола педагогического совета

протокол №1 от 31.08 .2010 года

Тема: Анализ работы за 2009-2010 учебный год

Выступление Картавой Н.М. Оснащение школы по здоровьесбережению и безопасности жизнедеятельности: подвоз детей, остановка. Приобретение новой мебели в соответствии с новыми учебными стандартами, медицинский осмотр. Оборудование для школьного медицинского кабинета (приобретение).

Выписка из протокола педагогического совета

протокол №2 от 15.11 .2010 года

Тема: Инновационная деятельность на уроках в рамках здоровьесберегающих технологий.

Выступление руководителей школьных методических объединений (по предметам) — об инновационной деятельности на уроках по сдоровьесбережению учащихся.

Слущали Баранову Л.В. - учителя начальных классов, Ерушину Т.А. - учителя математики, Гора З.В. - учителя физики, Сотникову В.И. - руководителя МО гуманитарных наук, Жирнову Н.П. - психолога школы (анкетирование).

Выписка из протокола педагогического совета

протокол №4 от 28.03 .2011 года

Тема: Внедрение здоровьесберегающих технологий.

Выступали Двоеглазова И.С. - руководитель площадки «Школа территория здоровья»: проведение физкультминуток на уроках, подвижных игр на переменах, Дней здоровья (1 раз в четверть). Работа в зимнее время: в столофой фиточай, двухразовое питание подвозимых школьников. Небыло в школе вспышки заболевания гриппом, не было карантина.

Выступление Горячевой Т.В.(заведующего кафедрой, к.м.н) об изменении в лучшую сторону в рамках здоровьесбережения в школе: теплые туалеты, софоты, цветы.

